
Gemeinderat aktuell 

(öffentliche Sitzung vom 05.07.2019) 

 

 

Zu Beginn der Gemeinderatssitzung blickte der Bürgermeister zunächst zurück 

auf den Großbrand vom 20. Juni 2019. Er dankte ausdrücklich allen die in 

irgendeiner Weise bei der Bekämpfung des Brandes beteiligt waren. 

Insbesondere zollte er Lob, Anerkennung und Respekt allen Einsatzkräften und 

Beteiligten die in einer engen und reibungslosen Zusammenarbeit wirklich 

großartige Arbeit geleistet haben. Namentlich seinem Stellvertreter Adolf 

Gottwald dankte er für die umsichtige und verantwortungsvolle Tätigkeit vor 

Ort.  

 

 

Wahl des Gemeinderats am 26.05.2019 – Gemeinderat stellt keine 

förmlichen Hinderungsgründe für den Eintritt in den Gemeinderat fest  

 

Der Gemeinderat nimmt einstimmig zur Kenntnis, dass von den im Rahmen der 

Gemeinderatswahl am 26.05.2019 Gewählten im Zuge einer formularmäßigen 

Abfrage keine Hinderungsgründe nach § 29 Gemeindeordnung für Baden-

Württemberg (GemO) mitgeteilt wurden.  

 

 

Wahl des Gemeinderats am 26. Mai 2019 – Bekanntgabe des Ergebnisses 

der Wahlprüfung durch die Kommunalaufsicht des Landratsamts 

Ostalbkreis  

 

Der Gemeinderat nahm einvernehmlich davon Kenntnis, dass nach Prüfung der 

Wahl durch das Kommunalamt beim Landratsamt Ostalbkreis die Wahl des 

Gemeinderats gültig ist.  



Ehrungen des Gemeindetags Baden-Württemberg sowie kommunale 

Ehrungen für langjährige Zugehörigkeit zum Gemeinderat  

 

Mit einer Dankesurkunde sowie mit einer Stele des Gemeindetags Baden-

Württemberg wurden für Ihre langjährige Zugehörigkeit Gemeinderätin Bärbel 

Kenner für 10 Jahre, Gemeinderat Egon Müller für 10 Jahre sowie Gemeinderat 

Georg Wengert für 10 Jahre und Gemeinderat Adolf Gottwald für 30 Jahre 

ausgezeichnet.  

 

 

Der Bürgermeister bedankte sich für Ihr langjähriges Engagement und Ihren 

außerordentlichen ehrenamtlichen Einsatz. Besondere Worte der Hochschätzung 

sprach er gegenüber Gemeinderat Adolf Gottwald aus, der über eine 30-jährige 

Zugehörigkeit zum Gremium hinaus auch 20 Jahre erster stellvertretender 

Bürgermeister war. In seiner Laudatio hob er die besondere Werteorientierung, 

die Hilfsbereitschaft und Empathie von Adolf Gottwald hervor. Er fügte an, dass 

das Urteil, die Meinung, die Einschätzung von Adolf Gottwald immer von 



Gewicht waren und er sich immer dem Gemeinwohl verpflichtet sah. Die 

Geehrten erhielten jeweils ein Präsent der Gemeinde.  

 

Im Zuge der Ehrung trug das Gremium ein speziell für Adolf Gottwald 

getextetes Abschiedslied vor. Adolf Gottwald bedankte sich bei den Mitgliedern 

des Gemeinderats für die Dankesworte, das Lied und die gute Zusammenarbeit. 

Überdies wünschte er dem künftigen Gremium alles Gute bei allen 

Entscheidungen zum Wohle der Entwicklung der Gemeinde.  

 

Verabschiedung der im Zuge der Neuwahl des Gemeinderats 

ausscheidenden Mitglieder des Gemeinderats  

 

Der Vorsitzende bedankte sich bei den Räten für Ihr Engagement und Ihr 

kommunalpolitisches Wirken. Der Gemeinderat habe als einflussreiche Gruppe 

in der Kommune jederzeit seriöse Politik gemacht und politische Verantwortung 

getragen und sei somit seiner Verpflichtung gerecht geworden. Alle Räte 

wurden mit einer Dankesurkunde der Gemeinde und einem Präsent 

verabschiedet.  



Ausgeschieden sind Nathalie Eßwein, Philipp Franke, Adolf Gottwald, Carsten 

Jäger, Martin Kiemel, Egon Müller, Manfred Ruis, Kagan Zinner.  

 

 


